

自貿協議剛生效 美突徵加國鋁關稅

圖工業重鎮吸票 加方報復性反制

美國、加拿大與墨西哥之間的新自由貿易協議剛於上月生效，美國總統特朗普前日卻突然以加拿大出口美國的鋁材量「急升」為由，將重新向加國鋁材徵收10%關稅，以保護美國業界，此舉被視為旨在爭取工業重鎮的選民支持。加拿大隨即批評加徵關稅不可接受，並宣布反制措施，將向總值36億加元(約208億港元)的美國鋁材徵收報復性關稅，在下月16日生效。美國業界亦批評關稅只會損害美國經濟，事實上加拿大鋁材出口量亦沒有急升。



美國重新向加拿大鋁材加徵關稅，揚言是為保護美國業界。網上圖片

特朗普最初在2018年、美加重新就實施25年的《北美自由貿易協定》(NAFTA)談判期間，向加拿大鋁徵收關稅，聲稱危害美國國家安全，其後又撤銷關稅，為新的《美墨加貿易協定》(USMCA)鋪路。USMCA剛於上月1日生效，原本預期可為北美貿易帶來穩定。

特朗普前日訪問位於俄亥俄州的惠而浦工廠時發表演說，宣傳「美國優先」的貿易政策，並宣布重新徵收關稅。特朗普表示他已簽署公告，引用《貿易擴張法》第232節，重新向加國鋁材收取10%的「國家安全」關稅，他指為捍衛美國鋁業，做法絕對有必要；另外指在USMCA下，美國為加國商品豁免關稅的條件，是他們不會向美國大量出口，扼殺美國鋁業的就業機會，但加拿大的鋁材生產商違反承諾。

礙自由貿易 損經濟

加拿大副總理方慧蘭隨即發表聲明回應，批評關稅「不合理、不可接受」，加拿大將實施「一對一」的對等反制措施作回應，還表示在全球疫情及經濟危機下，加拿大及美國工人最不需要的便是新關稅，措施只會增加生產商及消費者成本，妨礙自由貿易，損害地區及國家經濟。總理杜魯多亦在twitter表示，會為加拿大鋁業工人挺身而出。

俄亥俄州迪克森律師事務所的貿易事務律師烏伊佐認為，徵收關稅是特朗普吸納工業重鎮俄亥俄州選民支持的手段，不過由於經濟受疫情重創，預料關稅牌難再收效；加上美方已在磋商USMCA上取得勝利，選民更會視徵收關稅為政治工具。

商界批增消費者成本

商界亦紛紛批評特朗普決定，美國商會指做法是「向錯誤方向邁進」，會增加企業及消費者成本，更將招致報復。加拿大鋁業協會亦表明，2019年至2020年未曾出現出口鋁材急升，每月貿易數字出現異常，與疫情下生產模式改變有關。美國在2019年合共從加拿大進口總值58億美元(約450億港元)鋁氧石及鋁材，低於2017年的70億美元(543億港元)。

綜合報道



特朗普到訪惠而浦洗衣機工廠時罕有戴上口罩。路透社

訪惠而浦工廠拉票 自誇徵三星LG洗衣機關稅

美國總統特朗普前日到訪俄亥俄州，視察當地一間惠而浦洗衣機工廠，其間發表演說拉票，強調自己消弭美韓的貿易不平衡，稱華府已向韓國大企業三星和LG的進口洗衣機加徵50%關稅，使類似惠而浦的美國企業得以增加市佔率。

特朗普表示，由於自己下令向所有外國製造的洗衣機加徵50%關稅，令惠而浦在美國的9間工廠受惠，可自豪地在產品附上「美國製造」標籤。特朗普同時指出，前總統奧巴馬政府對於外資向美國傾銷洗衣機的情況袖手旁觀，形容惠而浦在8年間「乞求」奧巴馬政府，卻未獲理會。

三星和LG分別在南卡羅來納州和得州開設生產洗衣機廠房，為當地居民帶來就業機會，但特朗普前日發表演說時，卻未有提及韓國企業在美國營運帶來的好處。

綜合報道

美國民主黨準總統候選人拜登表示，他若當選總統，將取消現任總統特朗普對中國輸美商品的關稅措施，原因是這些措施等同把稅項轉嫁美國消費者和企業，然而拜登的幕僚後來改口，表示拜登會再評估此事。

全國公共電台節目主持人加西亞周三訪問拜登時表示，一些人讚賞特朗普的做法，認為可反制中國的影響力，詢問拜登會否繼續這些關稅措施？拜登指出，美方正以錯誤方式追擊中國，反問「誰說特朗普的主意好？製造業陷入衰退，農業損失數以十億計美元，納稅人被迫埋單。」

幕僚改口：再評估

對於若廢除關稅措施，是否希望取得中方任何讓步，拜登質疑這是假設性問題，「問題在於雙方在國際關係、國際貿易中應採取何種適當行為，他們必須遵守國際規則。」拜登同時批評特朗普政府對加拿大、歐洲及亞洲盟友實行關稅措施，「我們佔全球經濟比重25%，但我們卻把手指戳向所有盟友的眼睛。」

然而拜登一名幕僚其後向《華盛頓郵報》表示，拜登當選後是否撤銷關稅措施，還沒有作出最終決定，強調拜登的立場不變，他一上任就會重新評估這些關稅措施。

綜合報道



拜登批評特朗普政府「把手指戳向所有盟友的眼睛」。美聯社

美解除全球旅警 內地香港仍列「高風險」

美國國務院3月份向全球發出最高級別旅遊警示，呼籲國民「避免一切海外旅遊」，當局前日解除警示，改為因應不同地方的疫情，發出不同級別旅遊警告。在華府更新後，大部分國家及地區均被列為最高第3級的「疫情風險高」，包括中國內地及香港。

根據美國疾病控制與預防中心(CDC)的最新指引，旅遊警告大致分為3級，大部分國家及地區被視為最高第3級的「疫情風險高」，即CDC建議國民在非必要情況下避免到訪這些地方，包括韓國、澳洲、巴西、加拿大、中國內地及香港等地。至於第2級屬「疫情

風險中等」，尚未有任何國家及地區納入這組別。第1級則為「疫情風險低」，包括泰國和新西蘭等，長者或長期病患者等高危人士若前往當地旅遊，需事先諮詢醫護人員。另有部分國家及地區未被發出任何旅遊警告，包括老撾及加勒比海島國多米尼加共和國等。

雖然美國國務院放寬旅行建議，但美國仍是全球新冠疫情最嚴重的國家，累計確診病例超過487萬宗，死亡病例近16萬宗，全球多數國家仍對美國公民採取不同形式的入境限制措施。

綜合報道

美疑懸紅7750萬 蒐俄伊干預大選情報

俄羅斯和伊朗不少民眾近日在社交網站twitter上，收到疑似來自美國政府的訊息，內容提及華府懸賞1,000萬美元(約7,750萬港元)，收集有關俄、伊黑客干預美國大選的情報。兩國國民收到訊息後均感到大惑不解，甚至以為受到網絡攻擊。目前未能證實訊息是否由美方發出，美國國務院和國家安全委員會均拒絕置評。

伊朗軟件工程師穆罕默德表示，他登入twitter時，收到一則以波斯語寫成的不明來歷訊息，內容稱「美國懸賞最多1,000萬美元，以取得有關外國勢力干預美國選舉的情報」，並附上一條連接美國國務院「正義獎賞」項目的鏈接。俄羅斯媒體報道，當地國民前日亦收到類似訊息。巧合的是，美國國務卿蓬佩奧周三曾向記者提及「正義獎賞」項目。俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃開玩笑說，美國國務院官網將收到大量負評。網絡安全組織CERTa成員加里卜表示，美國在與伊朗國民溝通時有多種選項，包括網上廣告和Telegram頻道等，但直接向他們發出訊息是危險舉動。

路透社



有民眾收到訊息，表示懸紅1,000萬美元收集情報。網上圖片

俄亥俄州長檢測「先陽後陰」 取消見特朗普

美國俄亥俄州州長德萬前日表示，自己對新冠病毒檢測呈陽性，令其不得不取消原定當日陪同總統特朗普到訪工廠的計劃。但德萬同日稍後表示，他再度進行病毒檢測後，得出陰性結果。據報德萬之前是接受快速測試，後來則接受準確度較高的測檢。

將返回首府哥倫布的家中隔離14天。由於州長赫斯特德對病毒檢測呈陰性，故代表德萬迎接特朗普。

73歲共和黨籍的德萬原定前日在俄亥俄州克利夫蘭機場，迎接到訪當地的特朗普，並一同視察惠而浦洗衣機工廠，故他事先在白宮安排下接受病毒測試。德萬前日在twitter表示，自己對新冠病毒檢測呈陽性，是繼俄亥俄州州長斯特蒂特後，第2名確診新冠肺炎的州長。德萬稱，自己未有出現病徵，

德萬前日在twitter表示，他同日接受第2次病毒檢測，得出陰性結果，妻子和幕僚也對測試全部呈陰性。一向提倡佩戴口罩等防疫措施的德萬指出，他一直與家人及幕僚保持社交距離，故不知為何確診新冠肺炎。

路透社/美聯社



德萬

印確診破200萬 3周內翻倍

據印度衛生部昨日上午公布的數據，在過去24小時內，全國新增62,538宗新冠確診病例，是印度出現疫情以來，單日新增病例最多的一天，累計病例突破200萬宗，超過202萬宗，在3周內增加一倍。

印度是繼美國和巴西之後，全球第3個累計確診病例超過200萬的國家。印度衛生部說，目前全國新冠治愈率為67.98%，而死亡率為2.05%，「每日康復患者正穩步增多，有賴有關方面對病例監督與控

制、臨床管理的重視，印度並已建立新冠肺炎專用醫院網絡，以管理相關病例」。

據《印度斯坦時報》報道，從近期的新病例來看，疫情熱點地區已從原來的馬哈拉施特拉邦、泰米爾納德邦及德里，逐漸轉移至安得拉邦、卡納塔克邦、北方邦、西孟加拉邦和比哈爾邦，這5個邦佔近期病例總數多達42%。有專家估計，再過約兩周，印度的病例總數將超過300萬宗。

法新社/美聯社